SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTAG Drucksache 20/1352
20. Wahlperiode 26.09.2023

Kleine Anfrage

der Abgeordneten Annabell Kramer (FDP)

und

Antwort

der Landesregierung - Finanzministerin

Eventualverbindlichkeiten im Landeshaushalt

1.

Welche Eventualverbindlichkeiten auf der Basis welcher Ermachtigungsgrund-
lage mit welchem Burgschaftsrahmen ist das Land Schleswig-Holstein aktuell
eingegangen? Bitte sowohl die Zugange, Abgange als auch das Obligo am
Jahresende sowie das aktuelle Obligo angeben.

Welche burgschaftsahnlichen Zusagen auf der Basis welcher Ermachtigungs-
grundlage in welcher Hohe hat das Land Schleswig-Holstein aktuell erteilt?
Bitte das Obligo an den jeweiligen Jahresenden sowie das aktuelle Obligo in
2023 angeben.

Mit welchem Ausfallrisiko in Prozent und absolut rechnet die Landesregierung
bei den in Frage 1 abgefragten Eventualverbindlichkeiten bzw. den in Frage 2
abgefragten burgschaftsahnlichen Zusagen? Bitte einzeln auflisten.

Welche Vorsorge wurde im aktuellen Haushalt fir das Jahr 2023 fir die Aus-
fallrisiken der Eventualverbindlichkeiten bzw. blirgschaftsahnlichen Zusagen
getroffen? Wie werden diese sich nach der Einschatzung der Landesregierung

in den nachsten 10 Jahren quantitativ entwickeln? Bitte einzeln auflisten.
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5. Plant die Landesregierung in Zukunft weitere Eventualverbindlichkeiten einzu-
gehen bzw. blirgschaftsahnliche Zusagen zu erteilen? Wenn ja, welche und in

welcher Hohe und mit welchem Ausfallrisiko?

Antwort der Landesreqgierung zu den Fragen 1-5:

Die Eventualverbindlichkeiten des Landes sind den als Anlage 1 a und 1 b beigeflg-

ten Ubersichten zu entnehmen.

Die Ubersicht 1 a basiert auf allen bis Ende des Haushaltsjahres 2022 eingegange-
nen Burgschaften und burgschaftsahnlichen Zusagen und wurde fur das Jahr 2023
bis zum 30.06.2023 fortgeschrieben.

Die Ubersicht 1 b enthalt alle im Haushaltsjahr 2023 bisher eingegangenen sowie
von der Landesregierung geplanten Blrgschaften und blrgschaftsahnlichen Zusa-

gen.

Als Stichtag wurde der 30.06.2023 vorgegeben.
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